

BOINAS ROJAS

Diario Tradicionalista

Año 1

Teléfono 2712

Málaga 14 de Febrero 1937

Redacción y Administración: Madre de Dios, 49 y 51

Núm. 6

PRECIO 15 CTS.

Lo más interesante de la jornada

Goerinh dice que no vendrá ninguna guerra a Europa

El doctor Goerinh, ministro alemán, en un discurso pronunciado en Berlín ha dicho que se habla demasiado de una guerra europea, no existiendo fundamento para tal afirmación. En realidad dice Goerinh-Alemania no provocará a nadie, pero ninguna nación se atreverá a su vez a atacar a una Alemania bien armada. Nosotros, sigue diciendo, no permitiremos desde luego que Rusia establezca en Europa una sucursal del bolcheviquismo.

El problema colonial de Alemania

El «Dail Mail», en un artículo de su redactor político, trata de la reivindicación a Alemania, de las colonias que poseía antes de la guerra europea. Se pregunta qué interés puede tener Francia para oponerse a una reconciliación con Alemania. ¿Qué perderían los franceses con ello? dice el comentarista. Francia podría muy bien, continua el citado periódico, prescindir del Camerón, ya que hay que rendirse a la evidencia y comprender la justicia de las peticiones que hace Alemania.

Las relaciones entre Checoslovaquia y Alemania

También el «Dail Telegraf» hace ciertos comentarios sobre las relaciones entre Checoslovaquia y Alemania. Habla acerca de las injusticias del tratado de Versalles, haciendo notar que los judíos de Praga se distinguen por su campaña contra Alemania y a tenor de esto, relaciona el viaje a Londres del diputado señor Ruhta.

Parece ser que los judíos checoslovacos están en estrecha colaboración con una minoría alemana disidente, habitante en aquel país, para entorpecer la buena marcha de una y otra nación.

Sin embargo, la buena disposición del Gobierno del Reich se ha traducido en un nuevo convenio económico, eliminando así las dificultades para la exportación de productos checos a Alemania, resolviendo de paso el paro obrero en la Bohemia del Norte.

Crisis en Finlandia

En los círculos diplomáticos y en distintas Cancillerías europeas, se atribuye una gran importancia al viaje a Moscú del ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia, creyéndose que como consecuencia de ello sobrevendrá la crisis en el gobierno de dicho país para mañana 15 de febrero. El conflicto sobre las fronteras parece que es causa principal de la probable caída del Gobierno, aunque se espera, según declaración del ministro de Negocios, que haya un compás de espera con los soviets. Estas palabras indican la estrecha colaboración del ministro de Finlandia con los rusos.

¿Un crédito para los rojos?

Un periódico inglés, asegura, en uno de sus comentarios de prensa que Rusia piensa conceder a los rojos de España un crédito de 5.750.000 libras esterlinas, crédito que está

garantizado con el oro español que el gobierno de Largo Caballero ha transportado a Rusia y otros países.

Se dice también que dicho empréstito será destinado a la compra de armas que tan necesarias son para los rojos.

Comentarios de un periódico

El «Día Gráfico» de Barcelona, periódico órgano de la masonería, confiesa en uno de sus últimos artículos la participación que esta secta viene teniendo en los sucesos revolucionarios de España. Claro es que dicha intervención ha sido como acostumbra la masonería, sin dar la

cara. Como en una angustiosa llamada, el mentado periódico hace resaltar que las logías deben ser respetadas por los revolucionarios, ya que hacen causa común y son principales propulsoras del frente popular.

Todos los mandos, asegura el «Día Gráfico», han sido impulsados por la masonería, interviniendo tanto en los Comités que se han formado de la Guardia Civil, como asimismo en la marina y en la aviación. Los masones lo han intervenido todo; la vanguardia y la retaguardia de los ejércitos rojos y hasta en el extranjero colaboran por el éxito del frente popular.

Cómo andan los rojos, de alimentos

«El Socialista», órgano de Largo Caballero, que desde Octubre del 36 pertenece ya a los comunistas, hace notar en su editorial la falta de artículos alimenticios, y exhorta a sus huestes para que envíen la mayor cantidad posible de ellos, a fin de que—dice el periódico marxista—no ocurra en Madrid lo que ha sucedido en Málaga.

Por referencias fidedignas se conoce un episodio que demuestra la carencia de alimentos entre los rojos. Diez camiones que salieron cargados de víveres para Madrid, sólo dos de ellos pudieron llegar a su destino.

Pero aquí fué lo notable; entre varios elementos de la famosa columna internacional, que fueron quienes primero divisaron el convoy, se formó una gran discusión acerca de quienes eran los felices mortales que habían de apropiarse de la mercancía, y en la trifurca, que fué de cuidado, resultaron muertos un capitán de la susodicha brigada, que por cierto era francés y otro jefe ruso que también sufrió igual suerte.

Nuestras grandes colaboraciones

En esta Sección publicaremos, como ya expresamos al inaugurarla, todos aquellos artículos, todas aquellas crónicas, todas aquellas impresiones, no sólo de preclaras plumas extranjeras, de firmas de reconocido valor literario, sino también de personas cuya popularidad en nuestra querida Málaga sea destacada.

Hoy, cábenos el honor de insertar un artículo de don Tranquilo Bianchi, Cónsul de Italia en Málaga, hombre cuyo reconocido y acendrado amor por nuestra población ha puesto de relieve en ocasiones múltiples. Es por ello por lo que en Málaga se le considera como un nuevo Pimpinela Escarlata, glorioso sobrenombre con el que ya se le conoce.

Don Tranquilo Bianchi ha salvado muchas vidas. Vidas en flor, ancianas existencias, amenazadas con ser segadas por la barbarie roja.

El pueblo de Málaga ha sabido dar patentes muestras del reconocimiento que debe al prestigioso representante de la gran nación hermana, como demostró a la llegada de las tropas salvadoras a esta Málaga tan linda y que tan desgraciada ha sido durante los meses rojos...



¿Qué puede decir un hombre en estos momentos tan emocionados?

El corazón está lleno de emociones y no hay palabras para expresar esto que uno siente. Mis queridos «Boinas Rojas», que tan valientemente han combatido, han demostrado su amor a España, a la nueva y verdadera España. ¿Qué puedo yo decir más?

Todo el mundo os admira, Españoles; todos los buenos están con vosotros y esto tiene que ser un consuelo para vosotros. Vuestra insignia lleva la cruz, esa cruz sagrada, símbolo del verdadero católico, símbolo de nuestra cruzada contra los sin Dios y sin religión. Yo estoy demasiado emocionado del triste cuadro de esta ciudad mártir, para deciros lo que quisiera. Puedo sólo aseguraros que estoy con vosotros y lo estaré siempre y con la ayuda del Todopoderoso veré resplandecer muy pronto vuestra insignia, vuestra cruz sagrada, en toda España. Que Cristo Rey nos ayude y libre nuestra querida España de tanto horror, de tantos criminales.

Y si queréis, os ruego desde estas páginas, hacerme el favor y enviar a nuestro estimado, admirado y querido General Gonzalo Queipo de Llano un abrazo de todo corazón, un abrazo cariñoso y respetuoso en nombre de toda Málaga, la Málaga mártir, que ha sabido sufrir por la grandeza de España, que ahora resurge a nueva vida pronta a la lucha por nuestra patria.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!

¡Viva el General Franco, símbolo de heroísmo y de grandeza!

T. BIANCHI

La noticia del día

LA TOMA DE ARGANDA

Talavera de la Reina, 13 (21 horas) Las fuerzas que cercan Madrid, después de una operación tan brillante como reñida, se han apoderado de Arganda.

Arganda, población de unos 4.000 habitantes, de una gran riqueza en viñedo, tiene una importancia suma estratégica.

Está situado en la carretera de Madrid a Valencia y es además estación de la línea del ferrocarril de vía estrecha de la capital al mismo pueblo de Arganda, las únicas vías de comunicación que le quedaban a Madrid.

Con esta conquista, la carretera de Valencia no sólo queda cortada en los trayectos intermedios, sino en poblaciones enteras.

Con la ocupación de Arganda, la situación de Madrid se hace crítica en extremo, verdaderamente apurada.

Guía del Lector

En la página 3

Málaga al día

En la página 8

Reportajes del momento

En la página 7

Charla del General

**Ante la redención de Málaga
¡Viva el Señor Dios de los Ejércitos!
¡Viva el Ejército Nacional!**

Málaga la roja, Málaga la mártir. Málaga la destruida, ha sido reconquistada por el Ejército nacional.

Como tantas otras capitales de la España demo-liberal, Málaga había abandonado la tradición católica, lo único que nos hizo grande en el pasado, y lo único que puede levantarnos de la actual prostración en el porvenir.

Pero Dios, cuya misericordiosa mano vemos a diario los que tenemos el alto honor y la insigne honra de compartir en plena vanguardia—alejados de los egoísmos, cobardías y miserias de la retaguardia—los peligros y los sufrimientos de nuestro cada día más heroico y glorioso Ejército, Dios; repetimos, ha querido salvar a Málaga, después de sufrir los rigores de una dura expiación, por su conducta social. Pues conviene que unos sepan, y otros no olviden que, para premiar o castigar al enemigo tiene Dios la eternidad. Pero los pecados sociales, se purgan en esta vida. Y si casi toda España está pagando y purificándose con ríos de sangre y fuego un siglo de apostasía, ciego y sordotiene que ser quien no vea la mano de Dios sentarse con mayor dureza en las zonas que más pecaron.

Málaga, andando los años, volverá a ser Málaga la bella, Málaga la artista, Málaga la graciosa, porque, purificada y arrepentida, volverá a ser socialmente, como lo será toda España, quiera o no quiera la vil masonería—que aún se agita—, católica de hecho.

Porque la España nueva, donde toda la civilización occidental se juega su última carta, ha de inspirarse, y se inspirará, por ser postulado de vanguardia, en la gloriosa e inmortal política de los Reyes Católicos.

Y principio básico y afirmación fundamental, de la política de Fernando e Isabel, fué la unidad católica, con todas sus consecuencias.

Y no unidad católica reconocida en un papel más o menos constitucional, sino resucitada de la entraña tradicional, e inyectada al nuevo cuerpo nacional, orgánico y jerárquico, para que arriba, abajo y en medio, sea un hecho el reinado social de Cristo, y con su reinado, la paz social y el engrandecimiento de nuestra amada Patria.

Siga, siga, pues, la masonería, desde sus escondrijos, tratando de influir y tratando de dividir.

Pero sepa que Málaga reconquistada y Madrid a punto de reconquistarse, son nuncios de la aurora que se avecina, anunciando el día de la total y gloriosa reconquista del suelo hispano, profanado por la canalla internacional y nacional, educada y pagada por el judaísmo y la masonería.

Y entonces, cuando llegue la paz, nuestros invictos generales, nuestro glorioso Ejército y nuestras heroicas milicias voluntarias, vendrán a retaguardia, para purificarla de rojos emboscados, como en la vanguardia acabarán con los rojos armados.

Y será inútil que traten de esconder el mandil, bajo enseñas gloriosas que ni sienten ni les pertenecen. La hora del judaísmo y la masonería ha pasado.

En los factores que integran ese glorioso producto, que se llama la gran reacción nacional, podrá haber diferencias accidentales, pero existen varias unidades esenciales, sobre todo en la juventud.

Y para la juventud, ya lleve el glorioso uniforme del Ejército español;

o se cubra con la secular y heroica boina roja del requeté; o se ponga la esforzada camisa azul de F. E.; o lleve, el kepis de las valientes Milicias Nacionales, todos, todos, todos, tienen estos postulados comunes:

Guerra a muerte al judío y al mason, y al judaizante o masonizante.

Guerra a muerte a los partidos políticos y a los políticos todos, autores y cómplices del infame pacto de San Sebastián.

Guerra a muerte al liberalismo, a la democracia liberal y al parlamentarismo.

Y como, además, todas esas juventudes sienten un gran amor hacia Cristo Nuestro Señor y hacia España nuestra madre, desaparecerán los accidentes que separan, hasta confundirnos en una doble unidad espiritual y social.

Y ésta será la última empresa de nuestro glorioso Ejército nacional.

De nuestro glorioso Ejército, sin el cual hubiera sido imposible la reacción nacional.

De nuestro glorioso Ejército, único con derecho a regir por largos años la nación, hasta plasmar el Nuevo Estado con una sola política nacional.

Porque hay que proclamarlo muy alto.

Solo al Ejército nacional, y, por tanto, antipartidista, después de Dios, deberá la verdadera España su victoria.

La Comunión Tradicionalista, que tantos miles de hombres ha dado y sigue dando a la vanguardia.

La Comunión Tradicionalista, que sin contar los miles y miles de mártires que ha dado, en las zonas irredentes, y sobre todo en Cataluña, Valencia, Castellón.

La Comunión Tradicionalista, relicario immaculado de la raza, y única fuerza policiaca que carece de responsabilidad, en este día de la toma de Málaga renueva una vez más su pacto de asistencia y fidelidad al glorioso Ejército nacional.

Y sólo le pide oficiales y armas, para engrosar la vanguardia.

Que triunfen Dios y España, es nuestro anhelo secular.

Porque si triunfan Dios y España, no harán falta espadas.

Con unos cuantos escobones barreremos la basura política empeñada en la creencia falsa de que esto pueda ser un pronunciamiento, y no un alzamiento nacional, iniciado, dirigido y ejecutado por el Ejército nacional.

Y terminamos vitoreando todos nuestros amores:

¡Viva el Señor Dios de los Ejércitos!

¡Viva María Santísima, Patrona de España!

¡Viva el Ejército nacional!

¡Vivan nuestros invictos generales!

¡Viva España!

F. DE CONTRERAS

A España han de servirla todos: los capitalistas, los patronos, los técnicos, los obreros.

Toda la producción, todas las actividades económicas y todos los esfuerzos han de montar en adelante un servicio nacional permanente, con estas consignas: nuestros productos los mejores; nuestro trabajo el mejor y el de mayor rendimiento; nuestros técnicos los primeros; nuestras tareas, hasta las más humildes, llenas de ilusión nacional de inspiración y de arte.

Las lamentaciones de Alvarez del Vayo

El flamante ministro de Estado de esa sombra de Gobierno de Valencia pronunció anoche una soflama que más era una lamentación ante el muro judeo-marxista que aún tiraniza a parte del territorio nacional.

La dedicó a la caída de Málaga y se lamentaba con frases dolientes de ello echando la culpa a todo el mundo menos a él y diciendo que esta noticia había causado honda depresión en la gente y que así no se podía seguir.

Causaba regocijo extraordinario en nosotros oír a Alvarez del Vayo hablar de España, a él que nunca la ha sentido, que hasta pronuncia el idioma de Cervantes con acento extranjero, que siempre se hizo de todas las campañas antiespañolas en unión de su cuñado Araquistain el más inmoral periodista de España los dos casados con dos hermanas judías.

El «camarada» Vayo (que mal le suena esta palabra a él que es un ente que se cree superior y que jamás tuvo un gesto democrático con los compañeros que trabajaban a su lado) lanzaba lamentos enormes sobre la caída de Málaga y decía que habían ido tres ministros a visitar Almería para ver el exodo de Málaga hacia allá.

Va vemos como Málaga se ha quedado sin gente, porque esas calles no pueden estar más concurridas como los malagueños ven.

En fin, no hay que olvidar que el sistema marxista se basa sobre la mentira. Y el menguado ministro de Estado tenía la avilantez y el ánimo criminal de seguir engañando a los españoles que le escuchaban diciéndoles que al final la victoria sería de ellos.

Tan difícil es esto como es raro oír hablar de españolismo a Vayo. ¡Quién te conozca, que te compre, Vayo!

Miles de asesinatos marxistas en Málaga y su provincia

A medida que pasan los días se van conociendo datos horribles de los asesinatos cometidos por los rojos en nuestra querida ciudad y los pueblos de la provincia.

Uno de los dirigentes más terrible, que está detenido, confiesa que sabe que pasan de ocho mil los asesinatos cometidos en la capital en personas de orden.

De los pueblos se tienen noticias de lo mismo. Sólo en Coin han sido asesinadas unas 300 personas, entre ellas cuatro Padres Franciscanos de aquel convento.

En Vélez Málaga pasan de 500 los asesinatos y así en todos los pueblos.

Todos los pueblos están ya en poder de las fuerzas leales a España y nombradas autoridades competentes.

Todos los vecindarios están aún espantados de la ola roja y han pedido que se haga justicia en los autores de tanta y tan tremenda felonía.

Continúa el éxodo de las familias huídas de los pueblos y de Málaga ante los engaños y amenazas de los rojos.

Todas cuentan y no acaban del furor de los dirigentes sin conciencia ni piedad y se muestran asombrosamente desengañadas de tanta falsedad.

Causa pena ver a las familias que regresan y más especialmente por las criaturas que son víctimas inocentes de los procedimientos marxistas, que tienen borrado de su programa la palabra piedad y los buenos sentimientos.

Boinas rojas a la vista

Es confortador el espectáculo que ofrecen las calles malagueñas animadas con las alegres boinas rojas que llevan infinidad de ciudadanos que se han apresurado a integrar esta admirable organización de la Comunión Tradicionalista. En la Delegación de la Comunión, establecida en la Plaza de la Constitución hay siempre cola de elementos que van a inscribirse.

Lo mismo ocurre con las Margaritas que constituyen ya una potente organización digna de toda loa por su entusiasmo patriótico.

La notable Banda del Requeté de Granada, que ha tenido un éxito en Málaga, ha dado varios conciertos y ha recorrido algunas calles tocando alegres pasodobles y el himno oficial Tradicionalista y el de los boinas rojas siendo ovacionada sin cesar.

Actuación de los Consejos de guerra

Vienen actuando los Consejos de guerra con diligencia para sustanciar las causas contra los detenidos.

Por el contrario de lo que hacían los rojos, que mataban sin piedad ni prueba alguna a honrados ciudadanos y por fútiles motivos, la autoridad española está analizando todos los casos y juzgando a los detenidos con arreglo a la más estricta justicia.

Ayer se dictaron diez y siete penas de muerte contra otros tantos individuos, cuyos horribles delitos fueron suficientemente probados.

Entre los sentenciados figuraba el guardia civil renegado que detuvo y condujo al lugar del suplicio al ex ministro don José Estrada. Los otros cómplices del tremendo asesinato están detenidos.

Se ha comenzado a instruir causa contra algunos marinos del «Jaime I» y del «Libertad», que han sido detenidos.

Han sido absueltos cuatro soldados y dos paisanos.

Los Consejos de guerra seguirán actuando.

Comunicado interesante

Por la Secretaría General del Estado, se creó el Servicio de Información respecto de la situación de los residentes en Madrid, por Orden del 4 de noviembre último; estableciéndose a tal fin una Delegación en Valladolid, con la dirección telegráfica y postal D. I. D. R. E. M., la cual se encargará de responder a las peticiones de informes que se le dirijan, una vez sea ocupada totalmente Madrid por el glorioso Ejército Nacional.

Cuantos deseen utilizar el servicio pueden formular su petición en las oficinas del Ayuntamiento, así como en las de las organizaciones patriotas que combaten al lado de nuestro glorioso Ejército, desde hoy domingo 14 hasta el próximo día 20.

La suscripción patriótica de Málaga

Donativos recibidos en este Gobierno Militar en el día de la fecha

Personal de la Audiencia Provincial, 1.627.30 ptas., más 85 en billetes de 5 y 10 ptas.

Un malagueño muy español, 41 monedas de oro de 25 ptas. y una moneda de plata del Rey Fernando.

Un español: una moneda de plata del Rey Alfonso XI, tres anillos de oro con varias piedras, un colgante de oro con dije, varios restos de cadenas y pulseras de oro y varias monedas de plata antigua.

D. Joaquín M. Cotilla se ofrece para hacer gratuito servicio de dentista para la tropa y el Ejército. Plaza de la Constitución, núm. 1.

Málaga 13 de Febrero de 1937.

El Comandante, P. A., El Teniente, Francisco Morón.

**Grandes Almacenes de Tejidos
Sucesor de Gómez Hermanos**

VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL

Por Telégrafo y Teléfono ♦ VIDA CATOLICA ♦

Provincias

Habla don Antonio Máñez y Jerez

Sevilla, 13.—Anoche, a las ocho y cuarenta y cinco minutos, y desde el micrófono de Unión Radio, Sevilla, disertó sobre el tema «Creación del Teatro infantil Juan de la Cueva», don Antonio Máñez y Jerez, al rededor del cual se extendió en consideraciones atinadísimas, resaltando la importancia que en el orden pedagógico, tiene para los niños la creación de dicho Teatro.

Manifestaciones del Gobernador civil de Sevilla

Sevilla, 13.—El Gobernador civil de Sevilla recibió a los periodistas, a quienes manifestó que había recibido de don José Ternero 1.500 pesetas y 2.650 de la Señora Viuda de Otero, con destino a la suscripción abierta pro huérfanos de la guerra.

Añadió que había recibido un despacho telegráfico de Valladolid, con instrucciones sobre los informes de residencia en Málaga.

Acuerdo de la Gestora

Sevilla, 13.—Se reunió la Comisión Gestora, aprobando las normas de inscripción en el Padrón de Asistencia Pública Municipal.

Próximo homenaje al Generalísimo

Sevilla, 13. Con motivo de los triunfos de las tropas nacionalistas, que culminarán en la próxima toma de Madrid, se prepara un grandioso homenaje al Generalísimo Franco.

Hoy aparecerán instaladas en diversos lugares mesas, para la recogida de firmas.

Después de las operaciones en el frente del Jarama

Salamanca, 13. Noticias recibidas del sector de Navalcarnero, dan cuenta de la importancia de la jornada de hoy.

Después de haber pasado nuestras tropas el Jarama, la resistencia marxista hizose densa; pero, no obstante, las nuevas posiciones por nosotros conquistadas son muy ventajosas. El enemigo hizo fuego de artillería. En algunos momentos, se vieron en el campo rojo hasta 26 carros de combate, rusos. Fueron cogidos seis de ellos que, con los cinco ocupados el día anterior, hacen once los perdidos por el enemigo.

Dos aparatos marxistas viéronse forzados a abandonar la lucha, seriamente tocados por nuestros «cazas».

La carretera de Puente de Arganda a Colmenar de Oreja, está en nuestro poder desde el kilómetro 3 hasta el 28.

Se han cogido al enemigo ocho ametralladoras, tres cañones de 11, 5 y 60 fusiles rusos.

La jornada de hoy ha sido más dura que la de ayer, pero ventajosísima para nuestras Armas.

Extranjero

Declaraciones del Ministro de Negocios Extranjeros irlandés

Jensirky, 13.—El Ministro de Negocios Extranjeros irlandés, en sus declaraciones a los periodistas, ha dado cuenta de su viaje a Moscú.

Sobre este hecho ha guardado reserva hasta tanto no sea conocido del Gobierno de su país.

También dió cuenta a los informadores de la próxima visita a Jensirky del Gobierno de Estonia.

Camiones rusos para los rojos

París, 13.—Continúan llegando a la España roja, camiones rusos con destino a los marxistas, pagados por Moscú.

Algunos de estos vehículos llegan cargados de víveres o ropas, pero la gran mayoría conienen máquinas,

Nuestra sección religiosa

Como BOINAS ROJAS es periódico íntegramente católico, bajo el título de «Vida Católica» daremos a nuestros lectores cuenta detallada de todo aquello que pueda interesarles, tanto de anuncios de los cultos a celebrar en las Iglesias de Málaga, como de otras noticias interesantes.

Próximamente normalizaremos esta sección, pues como todos saben los rojos nos han dejado hasta sin almanaques de la Diócesis, por si no era bastante la cruel destrucción de la casi totalidad de templos.

dos edificios y después serán bendecidos conforme al rito católico.

Al Sr. Vicario, al que deseamos rápido restablecimiento, pues se encuentra enfermo, ofrecemos nuestros respetos desde estas columnas de BOINAS ROJAS, cuyas columnas ponemos a su disposición.

Misa de campaña

El 6.º Batallón del Regimiento de Granada oirá misa hoy domingo a las 11 de la mañana en la Hacienda de Peinado, situada en las proximidades de la Cuesta de la Reina, donde tienen establecido su cuartel general.

Misa a bordo

También en la mañana de hoy, a las diez, se celebrará una misa, a bordo del cañonero «Cánovas del Castillo», a la memoria de los heroicos marinos, que tan villanamente fueron asesinados, por los marxistas, en Málaga.

Al acto asistirá la banda de Requetés de Granada, que tantos aplausos está cosechando en nuestra ciudad.

También asistirán al acto el Delegado de Guerra Carlista, don Diego Zuleta; el Delegado Regional Tradicionalista de Andalucía Oriental, don Antonio Garzón, acompañados de la plana mayor.

AVISO

¡Viva el Amor Misericordioso!

Los colegios del A. M. de calle Lagunillas n.º 13 Cauce n.º 5 y Ciudad Jardín, 6.ª colectiva, 5.ª manzana n.º 4, se abrirán Dios mediante el lunes 15 del mes actual. Los demás se irán abriendo sucesivamente.

¡Viva España!

Nota: Apresúrense a matricular a sus hijos en dichos colegios por si hay que cerrar la matrícula.

MALAGA AL DIA

Cada jornada que transcurre reafirma más fuertemente el restablecimiento de la normalidad en Málaga. Y cada ojeada que echamos al pasado nos proporciona nuevos motivos de espanto y de asombro. De espanto ante las villanías horripilantes que cometían los rojos. De asombro ante el hecho de que aún hubiera desdichados que creyeran en las ideas destructoras y salvajes que preconizaban los marxistas.

Por fortuna ya huyó el fantasma. Su recuerdo, la visión sombría de tantos crímenes y de tantas tragedias, herirá aún por mucho tiempo nuestra retina. Pero la obra patriótica, reconstructiva y santa que ya ha comenzado a realizarse en Málaga por las autoridades que virilmente supieron salvarla de las garras de la anarquía, hará olvidar en plazo brevísimo las horas trágicas para no pensar en otra cosa que en el porvenir luminoso y risueño que se abre a nuestra vida.

Ya no nos atormenta el hambre porque abundan las subsistencias. Ya la calle es de los ciudadanos honrados. Y nadie, absolutamente nadie, con patente de moralidad y de honradez, ha de temer ningún atentado de encrucijada.

Digamos, como el ilustre general Queipo de Llano, que ha sido huesped insigne de esta ciudad por el salvada del caos a que querían conducirla: «Arriba los corazones».

Y congratulémonos todos de su glorioso retorno a la Tradición.

FIGURAS del glorioso movimiento

CORONEL BORBON

*El que ya, por linaje de nobleza,
fuera grande en sus viejas tradiciones,
consiguió, por sus altas decisiones,
hacerse superior a su grandeza.*

*De relieve poniendo su entereza
en Málaga al entrar con sus legiones,
la alteza consagró de sus blasones
en el puesto de honor de más alteza.*

*Allí posando su indeleble planta,
presagio firme de ejemplar victoria,
enarboló la enseña sacrosanta*

*que es de la Patria singular tesoro,
y el sol inmarcesible de la gloria
los espacios tiñó de sangre y oro.*

FRANCISCO YÁÑEZ MATEO

motores de aviación y diverso material bélico. Esto lo sabe todo el mundo: desde los embaladores hasta la Policía.

Declaraciones de un miliciano, escapado de la Brigada Internacional

París, 13.—El diario «Le Jour» publica unas interesantes declaraciones, de un miliciano, escapado de la Brigada Internacional, y que ahora ha conseguido regresar a Francia, sobre lo que sucede en la España roja.

Ha puesto de relieve como tratan los marxistas a los miembros de dicha Brigada y añadió que, mientras en Valencia transitan por los paseos, bien uniformados, los oficiales rojos, ellos permanecen en los parapetos, su piel taladrada por nuestros fusiles-ametralladoras.

Sindicarse los trabajadores para luchar contra el capital y los patronos, para pedir más jornal y trabajar menos, es una táctica agotada que no da más de sí. Sea cualquiera la fórmula con que se produzca, está llamada a fracasar. En este camino, característicamente marxista, todo está ensayado y desacreditado.

Avisos sobre misas

El Ilmo. Sr. Gobernador Eclesiástico pone en conocimiento de los fieles que han de cumplir mañana con el precepto de oír la Santa Misa que se celebrará en la Santa Iglesia Catedral (Atrio de la entrada principal), Parroquias del Sagrario, San Juan (En el atrio de 8 a 12 inclusive) Nuestra Señora de la Victoria, Colegios de la Presentación (Nosquera 7 y 9) San Juan de Dios (Goleta), San Manuel, Carmelitas del Limonar y Hospital Noble.

Quedan suprimidas todas las Misas en casas particulares, a menos que tengan licencia para ello del Señor Gobernador Eclesiástico.

El Sr. Vicario general

En la tarde de ayer tuvimos el honor de visitar al Vicario General extraordinario de la Diócesis. Reverendo Sr. don Emilio Cabello Luque, dignísimo párroco de San Juan.

El señor Cabello, nos facilitó las anteriores noticias sobre los cultos a celebrar en el día de hoy, en los sitios que mencionamos, ya que como es sabido la inmensa mayoría de los templos se encuentran profanados, estándose procediendo en los momentos actuales a la limpieza y reparación más precisa de los indica-

Eléctrica Malagueña, S. A.
LUZ - CALOR - FUERZA

Oficinas: MAESTRANZA, 2 — TELEFONO 1400 — MALAGA

Anuncios «NIETO»

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para industrias.

Oficinas: Maestranza, 2. — Teléfono 1400 — MALAGA

Anuncios «NIETO»

**¡Viva España,
Viva España,
Viva España!**

Este es el grito emocionado que ha salido de todos los corazones y de todas las almas el glorioso día que nuestro invicto Ejército español pisó la encantadora y hospitalaria tierra de Málaga. Málaga la bella, dejó de ser un tiempo para convertirse en roja y ensangrentar sus calles con los crímenes más horrendos que hayan podido registrarse en la historia de la humanidad. La tierra fecunda de nuestra amada patria, vivificada con empuje soberano y divino, empapada en la sangre de tantos mártires, conmovida en lo más íntimo de sus entrañas al recibir el contacto de sus hijos que morían por ella y en aras de su amor se sacrificaban pródiga y espléndida, como siempre lo ha sido España. abría sus brazos para recibirnos salvadora y libertarnos de la horrenda esclavitud y tiranía que cerca de siete meses hemos padecido.

¡Tierra amada de España, tierra querida, patria de nuestros mayores, de mi madre santa, yo te amo con todo el cariño de mi corazón! La sangre de nuestros hermanos, nuestras lágrimas e infinitos martirios te han conmovido, nuestros brazos en cruz, nuestras plegarias han desarraigado la justicia de Dios y la ciudad que un día fué deicida mereció su perdón. ¡Ah, rojos, habéis matado a nuestros seres queridos, nos habéis arrebatado todo lo que teníamos, pero no nos habéis quitado, ni nos lo podréis quitar jamás la fe, esa fe que en España y en cada uno de sus hijos es una fortificación inexpugnable. La España gloriosa, tradicional y católica seguirá imperturbable su camino, serena, majestuosa, con la arrogancia de la leona que salva sus cachorros del enemigo, orlada sus sienes con la corona del martirio, santificada, divinizada por el contacto de nuestro amado Jesús que ha dicho que reinará en España y con más predilección que en parte alguna.

¡Viva España! y este grito circunvalará el mundo en la dirección de todos sus meridianos y paralelos y las naciones americanas, una de nuestras más legítimas glorias, pronunciarán conmovidas el grito de amor a la madre patria; Asia, la cuna de la humanidad, con sus grandes concentraciones humanas aportará su concurso jubiloso en el cántico de saludos y amor a esta tierra gloriosa e inmortal; el Continente Misterioso, Africa, palpitará emocionado ante nuestros triunfos y victorias; las innumerables y encantadoras islas de los mares del Sur, se estremecerán complacidas y a través de las limensidades oceánicas, de los horizontes sin obstáculos, nos enviarán su admiración y su cariño y hasta las regiones inhóspitas de los polos, se desprenderán generosas de los gigantes icebergs que, fundidos con el agua de nuestros mares, rendirán su tributo de veneración y afecto al solar hispano en oleadas de amor y de cariño; por fin Europa, cuna de la civilización, entonará un cántico de alabanzas también a España y a nuestro glorioso Ejército Español y no quedará nada sobre la haz de la tierra que no pronuncie emocionado el nombre augusto de nuestra adorada patria.

¡Viva España! ¡Viva el glorioso e invicto siempre Ejército Español! ¡Viva nuestro Generalísimo Franco que con tanto acierto asume el mando de nuestros soldados! ¡Viva nuestro insigne caudillo y salvador de Málaga Excmo. Sr. General Queipo

de Llano! ¡Vivan todos los Generales, Jefes, Oficiales y soldaditos que luchan en defensa de la religión y de la patria! ¡Vivan nuestros valientes requetés, que con sus boinas rojas, cual si fueran vistosas amapolas, gotas de sangre derramada sobre la tierra hispana, inyectan calor y alegría, el más sano optimismo y la confirmación plena y constante de nuestra pronta y total liberación.

España una e indivisible. ¡Viva España!

Una Margarita

Aviso importante

La Delegación de enseñanza del Requeté de Málaga, cita a todos los maestros y maestras católicos, para que acudan a la Delegación del Requeté en la Plaza de la Constitución a las 5 de la tarde del día de hoy

GOBIERNO MILITAR

AVISO

Los señores oficiales, cuyos nombres figuran a continuación, deberán presentarse en este Gobierno Militar antes de las catorce horas del día de hoy:

Capitanes: Don Federico Ristori Camoyano, Infantería; don Arturo Díaz Rodríguez, Ingeniero; don Rafael Martínez Echevarría, Caballería; don Luis Lorenzo Lafita; Infantería; don Antonio Arjona García; Infantería; don Miguel Cánovas Casanova, Infantería; don Diego Martínez Martínez, Artillería; don Jesús Oliver París, Infantería; don Alberto Goitre Laguera, Intendencia; don Francisco Aizpuro Maristany, Intendencia.

Tenientes: Don Manuel García Gómez, Intendencia; don Luis García Jiménez, Intendencia; don José Val Bolaño, Infantería; don Joaquín López Vaca, Regulares; don Alfredo Rico Sánchez, Infantería; don Francisco Morón Peña, Infantería; don Lucrecio Vázquez Muñoz, Artillería; don Miguel Ruano Beltrán, Intendencia; don Manuel Carmona Saiz, Infantería; don Francisco Villaverde Medina, Caballería.

Tres Consejos de Guerra

Ayer continuaron los tres Consejos de Guerra sus actuaciones y dictaron el primero once penas de muerte, dos de prisión mayor de doce años y un día y dos absoluciones.

El otro Consejo dictó 13 penas de muerte, una cadena perpétua, dos de reclusión temporal y cinco absoluciones y el tercer Consejo dictó 16 penas de muerte, cuatro de cadena perpétua dos temporales de doce años y un día y dos absoluciones.

El orgullo de ser españoles ha de llenar nuestra vida; y a la Gloria de España, han de supeditarse todos los intereses temporales.

Comandancia de Marina

Escasez de noticias

También nos personamos en la Comandancia de Marina, siendo recibidos amablemente por don Manuel de la Cámara, quien después de ofrecerse nos hizo presente que de momento carecía asimismo de referencias noticiables para la Prensa.

GOBIERNO CIVIL

Sin noticias

Ayer fuimos recibidos por la primera autoridad civil de la provincia, manifestándonos el señor García Alted que carecía de noticias para la prensa y que continuaba el intenso trabajo que desde el primer día pesa sobre dicho centro oficial.

INFORMACION LOCAL

Comida a los necesitados

Al contrario de lo que hacían los rojos que tenían muerto de hambre al pueblo de Málaga, mientras en sus doradas mansiones se han encontrado verdaderos almacenes de manjares y vinos generosos, los españoles auténticos se preocupan de que coman los pobres en primer lugar.

A tal efecto hoy se servirán, a la una de la tarde, trescientas raciones gratuitas a los necesitados en la calle del Molinillo, en la Tienda-Asilo del Círculo Mercantil.

Esta comida que organiza el Requeté como homenaje por la estancia en nuestra ciudad del insigne General Queipo de Llano, estará servida por las gentiles Margaritas malagueñas.

Se ha normalizado el servicio ferroviario. También el de Correos

Ayer se normalizó el servicio ferroviario de Málaga a Sevilla, Córdoba y Granada y Cádiz.

Salió el correo de estas ciudades conduciendo gran número de viajeros y correspondencia, pues los servicios de Correos también han quedado normalizados, así como los de Telégrafos y Teléfonos.

Importante nota de la Cámara de Comercio

Recibimos la siguiente importante nota de la Cámara de Comercio:

«La Cámara de Comercio, Industria y Navegación de la provincia de Málaga aevierte a todos los comerciantes la obligación en que están de repasar cuidadosamente sus precios de venta al público, singularmente en el ramo de subsistencias, colaborando decididamente con las autoridades que tan pronto y tan bien están resolviendo estos problemas, porque no es moral, ni legal, ni patriótico pensar siquiera en ganancias cuando nuestro glorioso Ejército y sus fuerzas voluntarias han salvado a Málaga.

Nadie ha de olvidar que una severísima justicia igualitaria para todos los ciudadanos preside el exaltado movimiento que está rehaciendo la Patria y que es insignificante todo sacrificio ante el de sus vidas que voluntariamente ofrendan a diario esos excelsos españoles.

No cree esta Cámara que ningún comerciante grande ni chico cometa tal desmán, que en el acto sería castigado severísimamente; por el contrario espera de todos la más firme y entusiasta colaboración.

La Cámara recuerda dos obligaciones en que todos los comerciantes están: raer de sus fachadas carteles y letreros que recuerdan la feroz tiranía sufrida y mantener, hasta que el total alumbrado se restablezca, abiertos y encendidos sus escaparates después de la jornada mercantil.

Finalmente advierte la Cámara a todas sus clases la más cuidadosa atención a las disposiciones de las Autoridades para cumplirlas puntualmente, sin perjuicio de hacer después las observaciones que estimen justas, a sábiendas de que todos por igual, chicos y grandes, serán oídos, porque la autoridad se ha restablecido ya en casi toda España y prontamente volverá a la vida España entera».

La vida española en la paz había de ser una creación constante. Todos para España. Pero también España para todos dentro de un orden riguroso: sus campos, sus fábricas, sus productos, su cultura y sus tesoros. Ni paro, ni miserias, ni abandonos. Nadie que cumpla sus obligaciones para con España deberá carecer en España de lo necesario para la vida.

BIENVENIDO

En la tarde de ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro antiguo y querido amigo, el integérrimo Juez de Instrucción del Distrito de la Merced de esta capital, don Manuel Puertas Oliveros, que como capitán del Cuerpo Jurídico ha llegado a Málaga con el Ejército Salvador.

Con todo respeto y cariño enviamos al señor Puertas nuestra bienvenida.

Sindicato Nacional de Maestros de Primera Enseñanza

(Afecto a las F. E. de las J. O. N. S.)

Por la presente se cita a los camaradas del Magisterio Nacional de Primera Enseñanza de Málaga y su provincia residentes accidentalmente en la capital para que hoy, sábado 13, como último día, desde las diez de la mañana a las cinco de la tarde, comparezcan por el domicilio de este Sindicato, Pasillo de Atocha, 4 (antigua Casa del Maestro), a fin de firmar su adhesión al mismo.

¡Arriba España!—La Comisión organizadora.

JOYERIA

Rodríguez y Padilla

Gran surtido en medallas religiosas e insignias patrióticas

16, Nueva, 16
MALAGA

Un ruego del Gobierno Militar

Siendo preciso a las necesidades de este Ejército la adquisición de gemelos de campaña, se ruega a toda aquella persona que los posea, se sirva entregarlos en este Gobierno Militar, (Sección Cuarta de Estado Mayor), bien en calidad de donativo, o en concepto de depósito, según sea su voluntad.

Ofrecimiento

Los valientes novilleros malagueños Rafael Díaz «Morenito» y Manolito Heredia nos escriben atenta carta ofreciéndose para intervenir en cualquier espectáculo taurino que se organice a beneficio de las fuerzas nacionales que tan bravamente defienden la integridad de la Patria.

Agradecemos el ofrecimiento que nos hacen y ya lo saben los que organicen festejos taurinos.

Visitas

El alcalde recibió entre otras muchas las siguientes visitas:

Señor Ingeniero Jefe Industrial y personal a sus órdenes, doña María Chavuta, Almirante de la Escuela italiana, Ingeniero Jefe de los Servicios Hidráulicos, Alcalde de Torremolinos, Hermanas de la Goleta, Colegio de Procuradores, señor fiscal de Tetuán, don Francisco Villarejo de los Campos, Profesorado de la Normal de Maestras, Una comisión de patronos Confiteros y Falange Española femenina.

Ser tradicionalista no es meterse en un bando más, es trabajar sinceramente cada uno en su puesto y servir desde él a España.

A todos los estudiantes de Altos Estudios Mercantiles

Por la presente se cita a todos los estudiantes de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles para el sábado 13 de Febrero, a las doce de la mañana, para organizar el S. E. U. de dicho centro, rogándose la puntual asistencia. ¡¡Viva España!!

EL NUMERO DE NUESTRO TELEFONO ES EL 2712

Reflejos de España

El Morito de alma blanca

Desfilaban las tropas nacionales por el soleado barrio de la Victoria. El pueblo en masa se arracimaba en balcones vestidos de coladuras nítidas y formaba filas de a fondo en la calle principal de la Barriada, arteria de la población donde hay tantos hogares de luto, donde tantas madres han visto salir en horas del nocturno tantos hijos que aún no han vuelto porque sus almas están ya en el cielo.

Vitores, ovaciones, alegría infinita. Era la liberación de Málaga aquel desfile. y era el despertar de un pueblo que, dormido por espacio de siete meses, se bamboleaba entre embustes que había que crear, pregonar y ampliar a la fuerza, y persecuciones sin cuento que obligaban a todos los demás ciudadanos a vivir una vida de inconsciencia, absurda, pero de comparsa de los dirigentes cobardes entonces y despreciables hoy.

Y desfilaron los moritos por entre aquel bosque de mujeres, hombres y niños.

Pero había a pocos pasos míos un chaval victoriano, que estaba solo: ojos brillantes, de penetración portentosa en la mirada; mal vestido, destocado, y que, inquieto, iba recogiendo en la retina todos aquellos fulgores del triunfo nacional.

De pronto se destacó de la fila el niño y acercóse veloz a un moro alto, entero, cetrino, que repartía sonrisas de dientes blancos entre los apiñados en las calles y colgados de los balcones.

Cuantos estábamos en aquel lugar quisimos seguir de cerca la escena que comenzaba; y así pudo ser por cuanto el morito entero, alto, cetrino y sonriente se detuvo para escuchar lo que el chavalillo le espetó mientras con el brazo derecho pretendía—vano empeño infantil—rodear los muslos de coloso del defensor de España.

—¿Verdad, moro, que tú no me matarás?—preguntóle asustado el chico.

Y el africano miróle fijo, muy fijo. Agachó aquella mole ceñida de armamentos, desplazó sus brazos y cogió al chava en alto.

Cuando lo tuvo bien cerca de la carota volvió a mirarle, ahora más amable y complaciente. Y fué entonces cuando a la pregunta del niño contestó el moro en un español ribeteado de arabescos:

—Eres tonto. Los moros querer mucho a los niños españoles. No matarlos. Los moros hacen lo que yo.

Y acercando aquellos labios —papapetos gruesos de las avanzadillas de dientes—, estampó un beso sonoro y puro de terciopelo en el terciopelo convertido en mejilla infantil.

Mi esposa, que contemplaba también el desfile, y yo, nos quedamos mirándonos.

Y tocados del resorte emotivo y sentimental de la escena presenciada, no tuvimos valor para contener las lágrimas.

En breve se publicará semanalmente

“La gran guerra en España”

Texto rigurosamente histórico. Ameno como la más interesante novela. - Veinte páginas ilustradas. - Portada a todo color.

Precio: 30 céntimos

Pedidos: Apartado núm. 7. - Sevilla

Hay que enterarse

Los obreros han sido la masa sobre la que han venido operando los mangoneadores de la política revolucionaria.

Los vividores marxistas se han aprovechado para su medro y conveniencia inconfesables de la ignorancia de los trabajadores para crear los problemas y enmarañar los conflictos sociales que han arruinado a la Patria.

De esta ignorancia en materia social no están libres muchos españoles, que en sus elucubraciones se aventuran a dar soluciones personalísimas, con buena voluntad a veces, pero casi siempre impracticables o disparatadas.

En la cuestión social, como en todos los problemas, hay principios de lógica inflexibilidad que, si no se tienen en cuenta o se falsean, las consecuencias tienen que ser necesariamente fatales.

La Iglesia, siempre atenta a las necesidades primordiales y a la felicidad verdadera de los hombres, tiene establecidos principios inmovibles sobre los que se asienta su doctrina social, única posible para solucionar los conflictos humanos.

También nuestra tradición patria, tal como se concreta en la legislación y en las costumbres seculares basadas en las enseñanzas de la Iglesia y en el modo peculiar de ser de nuestro país, tiene su doctrina social, que predica y sostiene como la más cierta, viable y provechosa para acabar con los problemas que pueden agitar la vida social de nuestra Patria.

Por deber de patriotismo y por la aportación y provecho que a todos y a cada uno puede reportarnos el acierto en el planteamiento de los principios, en la práctica de las doctrinas y en la derivación de sus naturales consecuencias en la cuestión social, para que la paz y el bienestar de la nación sean para España provechosos y perdurables, debe el ciudadano conocer la Obra Nacional Corporativa que con pujante actividad, por la claridad de su exposición, por lo incontestable de sus razonamientos, por su sana doctrina y por la justicia que encierran sus postulados, va abriéndose paso en las inteligencias y arraigando en las voluntades rectas y serenas de los que anhelan una España grande y próspera.

Patrones y obreros, capitalistas y proletarios, industriales y campesinos, legisladores y súbditos, todos deben enterarse de lo que es y significa para la paz social y prosperidad de la nación la Obra Nacional Corporativa que propugna el Tradicionalismo Español, sin miras partidistas, antes bien, puesta sólo la vista en los sagrados intereses de la Religión y de la Patria.

Quien no la conozca debe enterarse.

Seguid, banderas gloriosas, por el camino de la victoria, continuando la ruta de la España una, grande e inmortal.

(Palabras del Generalísimo Franco)

Los inmerecidos elogios que nos tributa «La Unión» de Sevilla

Nuestro querido colega «La Unión» de Sevilla publica en su número de ayer las gacetas siguientes de elogio hacia BOINAS ROJAS, líneas que agradecemos en lo mucho que valen, pero que son únicamente exteriorización sincera del afecto que por esta hoja volandera sienten, ya que el esfuerzo realizado por nosotros para que BOINAS ROJAS viera la luz pública, era el cumplimiento de nuestro deber como defensores de la Tradición y de España.

Dice «La Unión» en su primer nota:

«Un diario tradicionalista en Málaga SE ESTA FORMANDO UN TERCIO DE REQUETÉS

A las 24 horas de ocupar nuestras tropas la población, ha salido a la calle el primer periódico español. Se titula «Boinas Rojas» y lleva de fecha su primer número el 9 de febrero. Redacción y Administración, calle de Madre de Dios, 49 y 51. La tirada se agotó, y ha sido recibido el nuevo diario con gran entusiasmo por el público.

En el artículo de fondo dice: «Somos un diario tradicionalista, que es tanto como decir español cien por cien, católico a machamartillo, enamorado fervoroso de todo lo que tan heroica y brillantemente defiende nuestro Ejército...»

«Escribimos emocionadísimos, llenos de dolor por los horrores y los crímenes que aquí han cometido los execrables marxistas, pero confortados por el espectáculo hermoso y único de la entrada triunfal de nuestras bravas tropas, entre los vivos frenéticos a España y su Ejército de todos los buenos malagueños.»

Publica un retrato del general Queipo de Llano, tributándole justos elogios.

En destacados sitios inserta boletines de alistamiento para el Requeté alentando a formar el Tercio de boinas rojas bajo la advocación de Nuestra Señora de la Victoria.

El cuartel de requetés se ha establecido en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País, donde se hace la recluta.

Muchísimos jóvenes malagueños se alistan en la heroica milicia carlista.

Y en las planas referentes a su información de Málaga, agrega:

«Málaga, a la mañana siguiente de su liberación, tuvo Prensa local».

A la activa gestión de don Diego Zuleta y del señor López Moya, se debe que el lunes, día 9, o sea al siguiente de la entrada de nuestras tropas en Málaga, la población tuviese su Prensa propia. Fué una hoja, que inmediatamente será convertida en un gran rotativo, titulada BOINAS ROJAS, diario tradicionalista. según reza en su cabeza, cuya Redacción y Administración está en la calle Madre de Dios, 49 y 51. Ha sido este un verdadero record de organización.

Yolvemos a reiterar las gracias y nuestro agradecimiento sincerísimo a los queridísimos compañeros de «La Unión».

Madrina de guerra

El soldado del Regimiento de Infantería, Cádiz número 33, del Primer Batallón de la Primera Compañía, de guarnición en Vélez-Málaga, José Ruiz González, perteneciente a la columna del Teniente Coronel Baturnel, solicita Madrina de Guerra.

“LA ESTRELLA ORIENTAL”

Pasamanería—Encajes—Bordados—Botones—Guantes—Perfumería y Bistutería.—Gran variedad en Juguetes. Siempre últimas novedades. Plaza de la Constitución, 2 al 8

Almacenes Galvañ

COLONIALES Y CALZADOS Pasillo Santa Isabel, núm. 25 Teléfono 1356

Pedro Torreblanca

Bazar a 0'95 Granada, 46 y 48.-MALAGA

Quando tengan que limpiar o teñir sus trajes llévenlos a la

TINTORERIA INGLESA

que les quedarán como nuevos GRANADA, 17 - TORRIJOS, 31

MORAGUES

Sastrería - Camisería

La Casa preferida del público.

Anuncios «NIETO»

Patriótico Bando del Gobernador Civil

A las nuevas generaciones hay que enseñarles la grandeza de España

Tenemos en nuestra redacción un interesantísimo Bando que acaba de ser publicado por el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil de nuestra provincia, Don Francisco García Alted. Es muy extenso este valioso documento y ello nos priva del placer de darle publicidad íntegramente en un solo número en las columnas de BOINAS ROJAS, ya que el espacio de que hasta ahora podemos disponer es muy reducido. Pero vibra tal espíritu patriótico en este bando; es todo él tan admirable de forma y contenido, que no queremos de ningún modo privar a Málaga de saborear su lectura. Por eso, a partir de hoy, comenzamos su publicación troceada con algunos de los primeros apartados. Son los siguientes:

Nuestro movimiento es nacional; abarca todos los órdenes de la vida

El Movimiento Nacional iniciado y dirigido por los más prestigiosos Generales, Jefes y Oficiales del Ejército, seguidos por las valerosas fuerzas de su mando y secundado con frenético fervor y entusiasmo por los ciudadanos que sienten correr en sus venas la rica savia de nuestras costumbres tradicionales renovadas con el espíritu de nuevas tendencias, no solo es una lucha en la que se pretende derribar a unos cuantos gobernantes que vendiendo su Patria al extranjero quisieron hacerla colonia de un estado marxista, sino que tiene una extensión incommensurable, abarca todos los aspectos de la vida, el orden político, social, económico, religioso, ético, jurídico y hasta el profesional, se ven alcanzados por él y se impone la necesidad de su reorganización.

Hay que destruir la propaganda marxista :

Fué tan intensa y variada la propaganda marxista, tan persistente a través de un largo período de tiempo, muy difícil de precisar por la forma subrepticia en que se llevaba a cabo la campaña, que aún aquellos que con más violencia repugnan ese ideario y se creen más libres de él, se encuentran contagiados y albergan en su seno gérmenes de la indisciplina revolucionaria, base primordial con que contaban para implantar el régimen por ellos propugnado, si bien luego habrían de crear la más horrorosa dictadura; hay pues que extirpar a rajatabla todas las disciplinas estableciendo el respeto y subordinación más absoluto a las distintas jerarquías, creando la convivencia social real y efectiva haciendo imperar la equidad y la justicia en todos los órdenes.

En la nueva España no quedará ni recuerdo de la vieja política

Las Autoridades locales son las primeras obligadas a rendir su tributo a esta nueva España. El Alcalde no puede ser el viejo tipo de cacique petulante que a fuer de rico imponía sus caprichos, ni el mequetrefe marxista fantasmón de organizaciones y comités sindicales e instrumento de persecución de las clases acomodadas. La autoridad inmaculada que se pone en sus manos ha de saberla mantener con su dignidad personal y con el prestigio de su rectitud; será que todos sus actos han de ser medidos, que las cuentas que han de ren-

dir, que han de ser estrechas y que responde con su libertad y hacienda de las faltas que cometiere. Los Gestores tampoco pueden ya ser como los pasados concejales que obraban al dictado del partido, organización politiquillo o a quien debían el cargo, ignorantes muchos de ellos para que a la hora de las responsabilidades pudieran decir con visos de verosimilitud que de nada se habían enterado y con más probable certeza que ellos tampoco se habían beneficiado; hoy a nadie más que a su fama de hombres honrados y en los del Municipio, que representan, sólo tienen que obedecer los dictados de su conciencia. Antes era constante la dejación y el abandono de sus funciones, en lo sucesivo la no asistencia a las sesiones de la Comisión Gestora, será su falta más grave, por ser el primer deber que tienen que cumplir y si alguna vez por causas justificadas no asistieren, no podrán excusarse en ello para eximirse de responsabilidad cuando en los acuerdos tomados hubiere motivo para eximirla, ya que vienen obligados a enterarse de los mismos y tácitamente los consienten si expresamente no lo reprobaban.

Máxima autoridad; pero también máxima responsabilidad

La Comisión Gestora como corporación y el Alcalde y Gestores individualmente son grados jerárquicos de la vida civil y lo serán para la organización educativa-ciudadana que se ha de establecer, como tales están obligados a mantener en todo momento, con la máxima energía no exenta de la mayor corrección, la autoridad, el cumplimiento riguroso de todas las disposiciones de carácter general, recogerán e implantarán todas las orientaciones que tiendan a desarrollar una labor educativa fundada en una seria disciplina, acatamiento y obediencia a los superiores y respeto mútuo entre todos, pondrán su mayor empeño en la extirpación total de la lucha de clases, en el mejoramiento social y en llevar a cabo una perfecta armonía entre el capital y el trabajo.

Los abusos de Autoridad, las disposiciones caprichosas, el utilizar el título de su cargo para asuntos personales, en lucro propio, en beneficio de sus parientes y amigos o para cualquier fin injusto o malicioso, la apatía, negligencia y debilidad en el cumplimiento de sus deberes y el valerse de mañas o subterfugios para eludirlos y en general todo acto que les haga desmerecer en el concepto público, dará lugar, desde luego, a la

inmediata remoción del cargo y además se les impondrán las sanciones que con arreglo a las faltas merezcan y sin perjuicio de las que les correspondan por otras disposiciones legales.

El Secretario del Ayuntamiento será también responsable de las disposiciones que dictare la Comisión Gestora, y el Alcalde de las que por negligencia, desidia o mala fe dejaren de dictar y de los actos u omisiones que realicen en el ejercicio de su cargo y sean constitutivos de delito, falta o infracción en general y serán como ellos gubernativamente castigados y sin perjuicio de otras sanciones que administrativa o judicialmente puedan imponerseles. Para salvar su responsabilidad deben advertir, tanto a la Gestora como al Alcalde, por escrito, las faltas que cometen con sus actos, omisiones o negligencia y las sanciones en que incurrir, señalándoles los preceptos legales en que se funda, haciendo constar por diligencia la notificación, del escrito y la contestación que al mismo diere de todo lo cual remitirá inmediatamente copia certificada al Gobierno Civil; no cumpliendo con estos requisitos les será impuesta la misma pena que a aquellos a quienes tuvo la obligación de advertir.

La misma responsabilidad que al Secretario alcanza a otros funcionarios que existan en el Ayuntamiento y tengan una función técnica o accesoria, respecto de hechos análogos a los que se citan en el párrafo anterior relativos a asuntos de su competencia.

SOBRE UN DONATIVO

Una carta de la viuda del glorioso Capitán Huelin

Hace unos días dimos la noticia de que doña Adela Manzano, Vda. del glorioso Capitán Huelin, vílmente asesinado por las hordas marxistas, había hecho donación de todos sus ahorros para engrosar la suscripción abierta a favor del glorioso Ejército salvador de la patria.

Esta distinguida dama malagueña nos escribe ahora una atenta carta en la que aclara el error. Ella no disponía de ninguna clase de ahorros y las diez mil pesetas de que hizo entrega a las autoridades militares eran de su padre don Antonio Manzano y Manzano, que de esa forma quiso poner a disposición del glorioso ejército nacionalista la casi totalidad de sus existencias de cuenta corriente.

Con muchísimo gusto atendemos la petición que nos formula la virtuosa Vda. del heroico Capitán Huelin.

El General Queipo de Llano visita un crucero italiano

En la mañana de ayer el ilustre general Queipo de Llano devolvió la visita al crucero italiano «Enmanuel Pesagno» surto en nuestras aguas.

El general fué recibido con los honores de ordenanza y saludado por el comandante y toda la oficialidad, con la que conversó Su Excelencia con la afabilidad que le caracteriza.

Fué a la cámara del comandante y se cambiaron los saludos de rigor. El público se apercibió de la estancia en el barco del salvador de Málaga y le tributó una gran ovación.

Después el general estuvo en la Comandancia Militar.

En la casa de su amigo donde se hospeda el general fué cumplimentado por todas las autoridades y recibió diversas visitas.

CARTELERA

EMPRESAS UNIDAS

Espectáculos para hoy, de 3 a 8.

Echegaray.—«El hombre y el monstruo», español, Frederich March.

Goya.—«El expreso de Shangai», español, Marlene Dietrich.

Málaga-Cinema.—«El hombre león», español.

Principal.—«La hija de Juan Simón», española, por Angelillo.

Plus-Ultra.—«El tango en Broadway», española, por Carlos Gardel.

Moderno.—«Don Quintín el Amargao», española.

Rialto.—«Yo, tu y ella» y «Pescada en la calle», españolas.

Victoria.—«La isla de las almas perdidas» y «¿Por qué trabajar?», españolas.

Excelsior.—«Busco un millonario» y «Barrio Chino», españolas.

COLEGIO OFICIAL DE FARMACEUTICOS

Turnos de guardia para hoy domingo 14 de Febrero

D. Enrique Laza Herrera. Molina Lario, 4.—D. Rafael Marín Sells. Barriada del Palo.—D. Luis Medina Montoya. Puerta del Mar, 5.—Srta. Huérfanas de Canales. Compañía, 15.—D. Jesús Ayllon Guerrero. Plaza de la Victoria.—D. Manuel García Guerrero. Especerías, 46.—D. Carlos Milla Fondevilla. Plaza de Riego, 1.—D. Jose Martínez Illan. Torrijos, 80.—D. Emilio Utrera Maresca. Acera de la Marina, 25.

A partir del lunes, día 15, las Farmacias permanecerán abiertas sin interrupción desde las 9 de la mañana a las 8 de la noche.

Servicio nocturno

Don Francisco Pelayo y Morey, Torrijos, 115 abierta hasta las 12 de la noche.

D. A. Torres Gómez, Duque de la Victoria, 7, abierta toda la noche.

Compañía de Locomoción General, S. A.

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a todos los Sres. Accionistas de esta Compañía a la Junta General Extraordinaria que tendrá lugar el jueves, día 18 del actual, a las diez y media de la mañana de primera convocatoria y a las once de la misma, de segunda, en el local social, Alameda Principal, 29, para examinar la situación de la Compañía y adoptar acuerdos sobre la continuación o disolución de la misma.

Málaga, 14 de Febrero 1937.

La Comisión Gestora, Simeón Giménez Reina

General Española de Seguros

Tiene el gusto de hacer público que opera con toda normalidad en los siguientes Ramos:

Accidentes del Trabajo

Vida

Responsabilidad Civil

Incendios, etc.

Dirección General para España:

Martín Villa, 8.-Sevilla

Agencia General en Málaga:

Matías Abela Benito.-Alameda Principal, 11

Habla el General-Jefe del Ejército del Sur

Barbarie roja.--Cuadros de dolor y de tragedia en la carretera de Málaga a Motril. -Dos figuras "próceres": Luis Arráez, último "gobernador" rojo de Málaga, y Fernández Vega.-Millán, monstruo y cínico.-Detención de Ramos Acosta.-Un diálogo entre Don Inda y el ex-coronel Villalba.

Anoche, desde el micrófono instalado en el Gobierno civil, y retransmitido por la Emisora local, pronunció su cotidiana charla informativa, el Excmo. Sr. Don Gonzalo Queipo de Llano, General-Jefe del Ejército del Sur.

Señores, buenas noches,—comenzó diciendo. Hay ocasiones en que, después de tener que dar noticias desagradables, se le ocurre a uno también tener que dar alguna buena.

Un espectáculo horrible

Es lamentabilísimo que los periodistas extranjeros, que vinieron con motivo de la toma de Málaga, hayan sentido prisa por marcharse. Porque de haber estado aquí, hubieran presenciado un espectáculo horrible, macabro, que me tiene conmovido en el día de hoy.

Ese espectáculo ha sido el originado por las infamias de la canalla marxista, que viene haciendo con las mujeres y con los niños verdaderas monstruosidades. Porque los rojos han obligado a esos desgraciados seres a abandonar los pueblos ante nuestro avance, caminando sin cesar en un éxodo espantoso.

El espectáculo que presenta la carretera de Málaga a Motril, en estos días, es espantoso. De Málaga a dicha localidad en unas cunetas, hay diez mujeres y dos hombres... muertos de inanición. También en las inmediaciones de Ventas de Zafarraya, han sido hallados un hombre y un niño, muertos, por la misma causa.

Esa carretera a Motril está abarrotada de gentes, que después de haber visto pasar a nuestras tropas, que no sólo no les han hecho el menor daño, sino que los propios soldados se han quitado el pan de la boca para dárselo a tantos infelices, han pretendido volver a sus hogares. Pero ¿cómo? Ochenta kilómetros han andado en dos días, espoleados y maltratados por la canalla marxista. Y todo para hacerles creer que huían ante nuestro avance.

Cuadro espantoso

Las mujeres, agonizantes. Los niños, en el mismo estado. ¡Qué cuadro más espantoso el que se ofrece en esa carretera...!

Las caballerías que transportaban los modestos ajueres de todos esos infelices, han muerto en el camino, también de hambre, y obstruyen la carretera.

Ha sido preciso habilitar camiones, que recogen a tanto desgraciado, todos los cuales son trasladados a Torre del Mar y de allí a Málaga, en trenes al efecto preparados, para, después, conducirlos a los pueblos de procedencia. ¡Hasta de la provincia de Cádiz existen familias que han venido,—quizás por miedo a sus culpas o por temor a las amenazas de los marxistas,—huyendo ante el avance de nuestras fuerzas, en un éxodo horrible, procurado por la canalla marxista!

La situación de Málaga

Todos esos desgraciados llevan cuatro días sin probar bocado. Ha

sido preciso que a la entrada de la capital se les ofrezca café y un panecillo, porque no hay más en Málaga para otra cosa. Es algo horrible; algo espantoso...

La situación de Málaga es espantosa. Aquí no se comerciaba más que con billetes que no circulan entre nosotros, billetes que los madrileños, con su peculiar gracejo, han bautizado con el nombre de «no pasarán». El Mercado, carece de lo indispensable para la vida del pobre. No hay patatas, no hay hortalizas, no hay arroz, la carne no existe. Los animales del trabajo no pueden ir al Matadero. Esto no es posible permitirlo porque sería acabar con una fuente de riqueza y nuestra obligación está en que ésta prospere en vez de destruirla.

Hacia el remedio del mal

La situación de Málaga es gravísima. El Gobierno estudia y dictará medidas encaminadas a hacer frente a esta situación. Puede remediarse, en parte, haciendo que salga el oro de las casas en que lo haya para cambiarlo en el Banco por billetes, al cambio correspondiente.

Hay que entregar el oro al Estado que lo necesita, para salir de la situación en que le ha colocado la canalla marxista. Con el papel moneda en circulación, se mejorará la vida de esta desdichada ciudad.

Ya he celebrado una conferencia con el Director del Banco, que ha ofrecido esforzarse por prestarme la necesaria ayuda para salir de esta situación espantosa.

Muy pronto se reanudarán las obras y comenzará la actividad en fábricas y talleres. Todos los propietarios a quienes el salvajismo marxista le ha destruido sus casas, deben comenzar las obras en las mismas, siempre que lo pueden realizar por sí mismos. La Cámara de la Propiedad facilitará créditos a quienes lo necesiten.

Lo que no tieneespera

No tiene espera el hambre y la falta de alimentos que se siente en Málaga, desde que aquí se comía un pan que era una porquería, que no querían comer ni los perros, mientras que los dirigentes tenían harina para fabricarse ellos buen pan.

Los dirigentes rojos corrían juergas, en compañía de vino y mujeres, mientras que el pueblo se moría de hambre, sin que les remordiese la conciencia a esa canalla. Al pueblo no lo quisieron más que de escabel para el logro de sus ambiciones; para apoderarse de cargos desde los cuales pudieran despreocuparse del Pueblo.

No hay medio aquí para socorrer a los pobres. Desde aquí llamo la atención a la Zona en que cuenta con autoridad el Gobierno de Franco para que acudan enseguida en auxilio de Málaga, a fin de evitar que mueran de hambre los habitantes de Málaga y de otros pueblos de esta provincia.

Lo que es necesario

Es necesario que se reúnan en Sevilla, y en otros puntos, en vagones de ferrocarril, todo lo que se pueda, y todo esto sin dilación, para evitar que los niños mueran de hambre o sigan agonizando por esas carreteras.

Ese es el resultado de la labor marxista de seis meses y medio, en Málaga. Lástima que el Mundo no pueda ver este cuadro de horror, cosa que sería más que suficiente para abominar de la idea de esos bandoleros.

Este es el cuadro que deben venir a ver esas Comisiones de diputados de naciones que se llaman civilizadas, que están, no tolerando, sino PROTEGIENDO, la existencia de ese «Gobierno» de bandoleros que ha permitido que el Pueblo se muera de hambre por las carreteras.

El zapatero de Alicante

En las bacanales, tomaba parte muy principal ese canalla de Gobernador rojo de Málaga, zapatero de Alicante, que por ser mal zapatero le hicieron Gobernador. Ese individuo, que en su huida dejó abandonada la americana en el Gobierno, tenía en los bolsillos de dicha prenda pruebas de su «mentalidad».

Llevaba una fotografía pornográfica. Una mujer desnuda y en actitud... que solo puede contemplar un idiota, negado de inteligencia.

Un pistolero mas

¡Que mentalidad acusa ese Gobernador civil...! Por cierto que recorrió los Bancos, pistola en mano, llevándose cantidades de consideración. Para eso son unos hachas... Para robar y asesinar cobardemente.

Se refiere después el General Queipo de Llano a Gassols, el melencólico poeta que se encuentra en Francia «en compañía» de varias cajas, conteniendo alhajas robadas por valor de más de 100 millones de pesetas. Hasta se ha cortado la melena para que no le conozcan en el extranjero. También he tenido hoy otra noticia: aquél matasanos, mal médico, el sinvergüenza que se apellida Fernández Vega, metía a personas de orden en la Cárcel para, después, pedir cantidades por su rescate.

Cita un caso vergonzoso que causa indignación, del que ha sido autor ese sujeto, y agrega: ¡Qué se va a esperar de un canalla semejante...! Todos pagarán su culpa. La Justicia caerá implacable sobre ellos. Tarde o temprano todos caerán en nuestras manos.

Millán, monstruo

El canallesco Millán, detenido como ya dije las otras noches, mandó matar, según él mismo dice, a más de ocho mil personas. ¿Cómo no aplicar la sanción justa a este canalla que presumió de haber dado muerte, por sí mismo, a quinientas personas?

Se refiere seguidamente el ilustre

español a Canallero,—bandido, holgazán y monstruo,—de quien afirma que morirá a manos de la F. A. I. o del Partido Comunista. En su cama no morirá. Estoy bien seguro,

Malaga despierta

El pueblo de Málaga despierta de la pesadilla.

Cita el caso de unas señoras,—viudas de unos militares vilmente asesinados por las hordas rojas,—que han entregado todas sus modestas joyas, todos sus ahorros, para la suscripción para el Ejército que les ha salvado.

Estos rasgos hermosísimos, contrastan con la actitud de algunos hombres que, teniendo millones, no dan un céntimo y si ofrecen algo son cantidades irrisorias. Que sirva de ejemplo la gesta de esas damas, para los ricos sin conciencia.

Detención de Ramos Acosta

Después de comentar humorísticamente las estupideces que acostumbraban a lanzar a diario los Partes de guerra rojos, da cuenta de la detención, en Málaga, del tristemente célebre médico, Ramos Acosta, hombre pernicioso.

A continuación, el General Queipo de Llano manifestó que el alcalde de Estepa ha intervenido en la detención de los que asesinaron al General Uriarte.

—Ahí está Millán,—prosigue diciendo—en la cárcel, con las manos en cruz, dando vivas a Cristo Rey... ¡Ahora...! El instigador de los asesinatos de sacerdotes. ¡Cobardes! Todos aquellos que asesinan a mansalva son cobardes. ¡Qué asco!

Noticia regocijante

¡Ah!, voy a dar una noticia que quizá regocije a alguno de mis oyentes. A mí también me regocija. Ayer por la noche se sorprendió una conversación entre Indalecio Prieto y Villalba. El primero preguntó porque había huido de Málaga y el segundo, todo azorado, tartamudeando, respondió que porque la gente había corrido a la desbandada y que él había tenido que imitarles. Yo creo que Prieto le dijo, con voz terrible:

—¡Pues has debido de morir en Málaga!

Villalba pronunció, balbuciente, frases inteligibles. Pero yo le hubiese contestado:

—Yo me marché de Málaga igual que os marchásteis vosotros de Madrid. ¡Por miedo!

Y hubiese quedado perfectamente. Y nada más por hoy. Buenas noches y hasta mañana.

Gran Hotel Vasconia

ESPAÑOLA

Edificio construido expresamente para Hotel

Habitaciones independientes con cuarto de baño

Todo confort Precios sumamente económicos

FERNANDO DE LESSPS, 5 y 7

MALAGA

Camisería García Larios

La mejor surtida. Precios reducidos.

Anuncios «NIETO»

“La Costa AZUL”

Tejidos - Novedades
Plaza de la Constitución

REPORTAJES DEL MOMENTO

LA GENTE DE COLETA Y LOS ROJOS

Una letra menos.--Genialidad y absurdo.--El «as» rojo.--El Director.-- Los nuestros

Una letra menos

Hasta ahora, los sustos más grandes que los toreros habían pasado, los pobrecitos que pudieron pasarlos porque a no pocos costó la vida el accidente, fué con los miuras. De ahí que en las tertulias taurinas se dijera que eran cinco letras, ¡Miura! las que infundían pavor a la gente de la coleta. Por eso ha sido hasta el 18 de Julio. Después, la causa principal de los mayores sustos que los toreros sufrieron, ya no tiene más que cuatro letras. Ha perdido una. ¡Hasta en estas cosas se han registrado pérdidas! El «miura» lo ha hecho bueno el «rojo». Y el rojo, cuatro letras, es el que ha proporcionado ratos de amargura inolvidable a los toreros que se hallaban en las capitales donde el movimiento nacionalista no triunfó el 18 de Julio.

Genialidad y absurdo

Entre los toreros que se encuentran, y aún ¡ay! se encuentran en tal caso, figura Rafael El Gallo.

Nosotros, que lo conocemos bien, abrigamos la sospecha, porque tra-

salvar el pellejo levanto yo el puño y a un toro de trescientos kilos a pulso.

Y nuestro buen Rafael hizo al fin, el paseillo llevando el brazo, como si fuera a descargarlo sobre la cabeza de alguien.

El «As» rojo

Otro torero que se halla en el campo enemigo y al que los marxistas llaman el «As» rojo, es Curro Caro.

Recordando la elegancia con que vestía el pollo madrileño y sabiendo, como aquí sabemos, que los rojos consideran sospechoso el uso de la corbata, hay que pensar en la satisfacción con que estará el hermano de Chiquito de la Audiencia entre los marxistas.

De llevar Curro Caro más años de torero, seguramente que se hubieran podido pasar al campo fascista, por estar más entrenado en las carreras que el miedo hace dar.

El Director

Pero aunque Curro Caro es el «as rojo» por su calidad de torero muy



Así se obligaba a hacer el paseo a los toreros en las corridas rojas. No puede negarse que había originalidad. Ni tampoco que ese paseo, contrariamente a los trágicos que en Málaga se daban, debía hacer reír a los espectadores

tándose de Rafael nada se puede asegurar, de que el caivo no se halla a gusto en el campo rojo. Motivos hay, sin embargo, para creer lo contrario, ya que El Gallo, creador y amo indiscutible de las «espantás», no la ha dado todavía para soltar la bandera marxista. Aunque no sería extraño que entre las muchas cosas absurdas que hemos visto en estos tiempos, figura la de haber olvidado el ex-divino (y decimos ex porque los rojos no reconocen divinidades) su suerte favorita

El Gallo, según nuestras referencias, ha dado ya su nota genial en el campo donde se encuentra. Fué en una de esas corridas benéficas que se celebraron en Valencia.

Cuando las cuadrillas se preparaban para hacer el paseo, uno de los compañeros advirtió a Rafael que había que llegar hasta el palco presidencial con el puño en alto.

—A mis años, que voy yo a levantar el puño, contestó El Gallo.

—A los suyos y a los de Matusalén, que creo que ha sido el tío más viejo que ha existido.

—Bueno, y si no lo levanto, ¿que me vá a pasar?

—Por lo pronto que le van a dar una gritería imponente.

—Vaya una cosa! ¿Y eso me va a preocupar a mí?

—Ya sé que está usted acostumbrado a las broncas. Pero es que si lo creen a usted fascista se lo «cargan».

—¡Caray! eso es más serio. Por

superior a las de otros de sus compañeros, el puesto de Director no le fué adjudicado.

El Director de la «troupe rojotaurina» es un antiguo barbero malagueño, que aquí toreó algunas novilladas sin caballos y que, después en Madrid, ha debido continuar utilizando la navaja más que el estoque, porque son pocas las corridas que consiguió torear.

El tal mozo es Luis Prados, que se apodó, y aun sigue apodándose «Litri II», porque sus primeros pasos en el camino de la torería los dió en la época en que el malogrado «Litri» armó de novillero la revolución que entonces proporcionaba laureles y pesetas y la gente acogía con ovaciones delirantes.

Como el lector apreciará, «Litri II» no es de los toreros que ha visto malograda, o interrumpida, su carrera por el movimiento nacionalista, ya que lo que no logró en quince o diez y seis años de profesional no había de conseguirlo, precisamente, en la temporada de 1936.

Lógicamente hay que suponer que quien como Luis Prados no supo hacer la revolución en el toreo, es imposible que triunfe en la que le ha concedido la dirección de la troupe roja-taurina.

Los nuestros

Los verdaderos ases de la torería están donde domina el Ejército Nacionalista. Casi todos ellos se encontraban el 18 de Julio en capitales que

los rojos dominaron. Pero todos ellos lograron escapar de manera habil, original e interesante que en días sucesivos conocerá el lector, aunque por pluma mohosa como está la mía después de siete meses de no usarla.

Mañana, pues, contaremos la odisea de Marcial Lalanda y en días sucesivos conocerá el lector como pasaron los meses rojos Juan Belmonte, Antonio Márquez, Domingo Ortega, Pepe Amorós! Pascual Márquez, José Ignacio Sánchez Mejías, Juanito Belmonte, Laserna y Fuentes Bejarano.

Juanito

Nuestro destino... ¡Salvar al mundo, Sirviendo a Dios y a España! ¡Alistáos en el Requeté!

Notas de la Alcaldía

A LOS VECINOS DE MALAGA En el Ayuntamiento nos fué facilitada ayer la siguiente nota:

«Las necesidades que supone el alojamiento de las gloriosas tropas liberadoras de Málaga, crea a este Ayuntamiento pequeñas dificultades, dada la escasez de hoteles y las innumerables viviendas quemadas, derruidas y saqueadas, en que poder alojar a la oficialidad y Mandos de los Regimientos salvadores de las hordas marxistas-comunistas.

Ante tal circunstancia, esta Alcaldía invita a todos los vecinos de Málaga que posean sus casas y viviendas en condiciones de habitabilidad, para que se pasen por la Secretaría particular de esta Alcaldía, para comunicar, el número de alojados militares, que puedan tener.

Espera la Alcaldía, condecorada de la hidalguía de los vecinos de Málaga, que este ruego será suficiente para que cooperen con la Autoridad a contribuir a la legal obligación de alojar a nuestro glorioso Ejército.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Los médicos de la Beneficencia Municipal

Por varios conductos llegan a nosotros quejas de que los Médicos de la Beneficencia Municipal acudan con gran retraso a las llamadas que les dirigen personas necesitadas de tan humanitarios servicios.

Los médicos del Requeté, en varias ocasiones, han tenido que suplir esa lamentabilísima falta de diligencia.

Conociendo el alto concepto del deber y el sentido práctico de que en otras ocasiones han hecho gala los médicos de la Beneficencia Municipal, tenemos la seguridad de que no volveremos a recibir otras quejas como las que motivan las presentes líneas.

La satisfacción del Alcalde

El Alcalde, señor Gómez Rodríguez, al recibir ayer mañana a los periodistas, mostró su satisfacción por el recibimiento hecho por el pueblo de Málaga al general en Jefe de los ejércitos del Sur señor Queipo de Llano, quien fué muy felicitado por personas de todas las clases sociales ante la entrada triunfal de las tropas salvadoras en la capital.

Se ha demostrado—dijo el Alcalde el vehemente deseo que sentía Málaga de expresar su cariño y satisfacción al caudillo, ya que tratándose de una visita imprevista, el pueblo se desbordaba en entusiasmo, haciéndole un recibimiento verdaderamente apoteósico.

Rasgo de un industrial

El industrial de esta plaza—nos siguió informando el Alcalde—don Enrique Fernández Vergara, ha donado para el abastecimiento de la

ciudad 4.875 kilos de artículos alimenticios, rasgo que merece la mayor consideración y agradecimiento y que además debe ser también imitado.

¿Qué pasa en Cádiz?

¿Qué pasa en Cádiz?... pues no pasa nada; lo que ocurre es que los gaditanos tienen un corazón como un templo, y al efecto han enviado para sus hermanos necesitados de Málaga una buena carga de comestibles, consistentes en dos grandes camiones de víveres y uno de pesca, que será repartido por la autoridad municipal. Así nos lo manifestó ayer el señor Gómez Rodríguez, quien se mostraba muy satisfecho y agradecido por el envío.

Al frente de la expedición venían los distinguidos gaditanos don Guillermo Macpherson, don Guillermo Superviell y don José Barrera.

Se siguen recibiendo telegramas

Don Enrique Gómez manifestó asimismo a los periodistas que continuaba recibiendo numerosos telegramas de felicitación de distintas capitales y pueblos, congratulándose por la liberación de Málaga, telegramas a los que ha contestado el Alcalde en sentido también de cariño y afecto.

El asunto del gas

Respecto al asunto del gas, repitió el señor Gómez Rodríguez, el ruego que ya ha hecho al público, para que se cierren las llaves de paso, en la seguridad de que dentro de un par de días lo habrá, pues ya se está haciendo la descarga de carbón necesaria.

Visitas

Numerosas fueron las visitas recibidas por el Alcalde, agradeciendo a todos los ofrecimientos hechos y prometiendo atender cuantas peticiones se formulen que redunden en bien de la ciudad.

Importante nota del Gobierno Civil

Hemos recibido la siguiente nota del Gobierno Civil:

«Establecido el Servicio de información respecto de la situación de los residentes en Málaga, según orden del día 8 del actual mes, dictada por el Secretario General de S. E. el Jefe del Estado, viene funcionando desde el día 12 en esta capital la Delegación Especial para este Servicio.

Por tanto, todas aquellas personas que quieran establecer relación con sus familiares o amigos del resto de la España liberada pueden dirigirse a las oficinas de Barrios que se establecen desde el día 15 en los locales habilitados para este Servicio, convenientemente señalados en las proximidades de las Iglesias enclavadas en el casco de esta capital, que se detallan: Sagrario, Santiago, San Juan, de la Victoria, San Felipe, los Mártires y Capilla del Hospital Noble.

Se facilitarán tarjetas postales, que circularán con carácter preferente y con franquicia; pero en ellas no se estampará nada más que la firma por llevar el impreso el texto de («sin novedad») debiendo consignarse el domicilio al dorso para facilitar la respuesta.

También se hace saber que los que deseen recibir en su día informe de las personas residentes en Madrid pueden utilizar este servicio que viene funcionando en el resto de España, dirigiéndose al Ayuntamiento que es el Organismo encargado de tramitar las peticiones de informe.

Estas también se tramitan por los restantes organismos oficiales, así como por las Organizaciones patrióticas que combaten al lado del glorioso Ejército Nacional por la total liberación de España.

A este servicio prestan su valiosa cooperación falangistas y requetés de esta ciudad.

Málaga, 13 de Febrero de 1.937.»